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Referat fra generalforsamling 20.3.19

Dagsorden:

1.  Valg af dirigent.

2.  Beretning ved formanden for bestyrelsen.

3.  Forelæggelse af revideret regnskab til godkendelse.

4.  Behandling af eventuelle forslag fra bestyrelse eller medlemmer.

5.  Fastsættelse af kontingent.

6.  Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter.

7.  Valg af revisor og revisorsuppleant.

8.  Eventuelt.

1. Peter Sorenius bød velkommen til de 13 fremmødte.

Herefter blev Bjarne Hansen valgt som dirigent og Ole Nielsen som referent.

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet.

2.  Årsberetning 2018-2019 ved formand Peter Sorenius

Ved generalforsamlingen sidste år forlod vores kasserer gennem mange år Steen 
Olsen sin post, da han var flyttet til hovedstadsområdet. Heldigvis fik foreningen en 
kasserer, Karl Andersen, med næse for såvel penge som bygningskultur. Ved samme 
lejlighed skiftede foreningen også formand, således at det er mig, og ikke Peter 
Korsgaard, der står og aflægger beretning. Også vores ene bestyrelsessuppleant 
Paul Syberg måtte takke nej til genvalg pga. andre opgaver.

Det har artet sig sådan, at TEAM BEVARING, der er et samarbejdsforum mellem 
Holbæk Kommune, Museum Vestsjælland og FBL-Holbæk i ganske stor udstrækning 
er omdrejningspunktet for vores arbejde i FBL-Holbæk. Det beror bl.a. på at det i 
meget stor udstrækning er punkter fra os, der kommer på dagsordenen på 
baggrund af hvilke henvendelser vi har fået fra offentligheden eller fra medlemmer. 
Disse henvendelser afstedkommer ganske ofte besigtigelser. På møderne i TB 



deltager fra bevaringsforeningen Peter Korsgaard, Birgitte Degener og Peter 
Sorenius.

Besigtigelser og udflugter: 1)Turen til Soderup, Gl. Tølløse, Tølløse Avlsgård mv. ; 2) 
Elværket – skiltning; 3) Søstrupvej 13 – nybygning; 4) Skiltning på Østre Skole; 5) 
Østerstræde – Gl. Kirkevej (Vor Frue); 6) Tuse Kro; 7) Solcelleanlæg nordøst for 
Svinninge

Bygningsforbedringsfonden

Deltagelse i arbejde i Bygningsforbedringsfonden, hvis bestyrelse består af John 
Harpøth, Christian Ahlefeldt-Laurvig, Rasmus Damkjær Olesen og Ole PB Nielsen fra 
FBL-Holbæk. Der er ikke uddelt midler fra fonden i indeværende periode, men 
tilsagn om støtte til nyt tækket tag, hvor arbejdet endnu ikke er udført, er givet til 
Dragerupvej 33 (Vivi Meldgaard).

Plaketteuddeling

Til årets plaketteuddeling for vel udført renovering eller restaurering var indstillet 
Tuse Gl. Kro og Elefantapoteket. Bestyrelsen måtte drøfte ad flere omgange, hvem 
plaketten skulle tilfalde, da der kun uddeles en plakette. Elefantapoteket på Ahlgade 
løb med sejren og en plakette blev den 1. oktober - efter en lille reception med 
ejeren og familie, foredrag ved arkitekten bag renoveringen/restaureringen samt 
ingeniøren bag - opsat på apotekets gavl i Bysøstræde – ligesom vi fik pæn omtale i 
Nordvestnyt. 

Vi har allerede en del emner til dette års plaketteuddeling – Bakkekammen 40, 
Stubmøllen i Strandparken, Tuse gl. Kro, og der kommer sikkert flere.

Webredaktør og Nyhedsbrev

Peter Haugaard har stået for såvel vores website som vort nyhedsbrev.

Brorfeldepræsidiet

Der er ikke meget nyt at berette om vores deltagelse i præsidiet – der er nærmest 
”radiotavshed”; men vi forestiller os en udflugt for medlemmerne i løbet af året til 
Brorfelde – selvfølgelig også for bestyrelsen

Bemærkninger til beretningen:

Marina Wijngaard: gavlene på Tølløse Avlsgård er blevet lovet reddet af bygherren. 
Bygningen er i forfald. Hvis der sker noget nyt i sagen vil Marina kontakte 
foreningen.

3. Karl Andersen omdelte årets regnskab, som viste udgifter på 16.700 kr, 
hvoraf halvdelen går til Landsforeningen.

Årets indtægt er på 12.350 kr. (medlemskontingent)



Kassebeholdning ved årsskiftet var på 25.754 kr.

Bemærkninger til regnskabet:

Peter Sorenius udtrykte beklagelse over det faldende medlemstal, som i 2018 gik fra 
58 til 29 medlemmer, antallet af firmamedlemsskaber er uforandret 16. Bestyrelsen 
bør i den forbindelse nok have for øje, at vores udtalelser i avisen ikke udelukkende 
skal være negative.

Gitte Degener: bestyrelsen må arbejde på medlemsfremgang, specielt yngre 
medlemmer savnes.

Karl Andersen nævnte, at der i 1991 var 128 medlemmer.

Bjarne Hansen foreslog, at foreningen kunne stille op med en stand til SKVULP 
festivalen i pinsen.

Regnskabet blev godkendt.

4.  Ingen indkomne forslag.

5.  Kontingentet for et firmamedlemsskab blev forhøjet fra 350 til 400 kr.

Kontingent for enkeltpersoner forbliver uændret 200 kr.

6.  Bestyrelsesmedlemmerne Peter Haugaard og Ole Nielsen blev begge genvalgt.

Suppleanterne Peter Korsgaard, Ole Ramskov og Dan Wegener blev ligeledes 
genvalgt.

7.  Revisorerne Leif Bahn og Peter Blumensaadt blev begge genvalgt.

Også genvalg til revisorsuppleant Henning Østergaard.

8.  Helle Pedersen efterlyste større grad af synlighed, foreslog Facebook, T-shirts, 
deltagelse i møder i Holbæk kommunes Lokalfora. Tilbød hjælp til sociale medier.

Vivi Meldgaard oplyste at det 9. november 1319 var første gang at Dragerup blev 
nævnt. Vil sende info til bestyrelsen.

Lene Floris foreslog, at man for at skabe øget fokus på foreningen inviterede 
kommunen, gerne borgmesteren, til at deltage ved plaketteuddeling, evt. med den 
halve udgift betalt af kommunen.



Peter Sorenius takkede Bjarne Hansen for dirigentjobbet. 

Efter generalforsamlingen var der et spændende foredrag ved Ejvind Rostgaard, 
tidligere stadsarkitekt i Frederiksberg Kommune og gennem mange år bosat i 
Holbæk.

Efterfølgende konstituerede bestyrelsen sig som følger:

Bestyrelsesmedlemmer:

Peter Sorenius        formand

Gitte Degener         næstformand

Karl Andersen         kasserer

Ole Nielsen             sekretær og arkivar

Peter Haugaard       webredaktør

Suppleanter:

Peter Korsgaard

Ole Ramskov

Dan Wegener

Næste bestyrelsemøde onsdag d. 8.5. kl. 18.00 hos Ole Ramskov, Falkevej 5, 
Holbæk.

Ole Nielsen

Referent


